

# Тоншаевский Колхозник

## Не медлить с подъемом паров

Для всех известно, что своевременный подъем паров является решающим мероприятием для достижения высоких урожаев. При своевременной обработке пара мы полностью уничтожаем сорняки на паровых полях, поглощающих массу влаги и питательных веществ. Все это остается для культурных растений, так как систематическая подрезка корней и побегов у сорняков лишает их жизнеспособности.

Мы должны были вспахать пары в мае и держать их в рыхлом состоянии и в должном количестве внести органические и минеральные удобрения. Но к великому сожалению, у нас в районе ряд председателей колхозов, как например, Лоскутов—колхоз «Движение», Охтарского сельсовета, Жеребцов—«Заря» и Бейкин—«Память Ленина», Ложкинского сельсовета, Топоров—имени Сталина, Ломовского сельсовета, не горюются наверстать упущенное, считают, что с подъемом паров можно не торопиться, забывают, что нынче сырой год и сорняки развиваются более интенсивно. Вместо мобилизации колхозников на скорейшее выполнение плана подъема паров, председатели колхоза Лоскутов не пускает на поля для подъема паров тракторную бригаду. В колхозе «Красных Октябрь», Тоншаевского сельсовета, если благополучно обстоит с подъемом паров, (из плана 128 га на 13 июня вспахано 91 га) то председатель т. Трушков допустил грубую ошибку—разрешил возить навоз с конного двора на усадьбы колхозников, вместо того, чтобы колхозники накапливали навоз для колхоза, как это предусмотрено постановлением партии и правительства. Это все говорит за то, что агрономы райзо, МТС и председатели колхозов конкретно не занимаются этими важнейшими мероприятиями.

Нужно немедленно сделать крутой поворот, мобилизовать всех лошадей, все тракторы, организовав двухсменную работу, давать ежедневное задание каждому звену, каждой бригаде и в 3—5 дней выполнить план подъема паров. Малейшее промедление с подъемом паров недодаст много тонн зерна, что не может быть терпимым.

## Дорожное строительство

### 300 ПРОЦЕНТОВ ДНЕВНОЙ НОРМЫ

По опыту строителей народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки растет народное движение творчества и инициативы — созидательного социалистического труда. Колхозники сельхозартели имени Калинина, призвав трудящихся района к строительству дороги село Тоншаево—станция Пижда, ведут уже строительные работы, показывая высокие образцы производительности труда. Взятое обязательство—построить 100 метров дороги, рассчитанное на 5 дней, они за три дня перевыполнили на 20 процентов, т. е. сделали 120 метров дороги, вывезли 50 кубических метров гравия.

На основе развернутого социалистического соревнования лучшие люди колхоза в два с половиной—в три раза выполняют суточные нормы вы-

работки. Колхозник Комаров П. Ф. ежедневно выполняет норму на 300 процентов. Чернышев П. Т. и Михальцын Г. А.—на 250 проц., Соколов Г. Ф., Чернышева В. Д., Чернышева Е. П., Чернышева Н. С., Чернышева А. Т. и Пакичева Т. Н. следуют их примеру.

Председатель колхоза Ложкин С. Ф., лично руководит бригадами, оказывая всюду практическую помощь.

Сегодня трудящиеся района: колхозники, колхозницы, интеллигенция выходят на дорожное строительство одновременно двух трасс:—село Тоншаево—станция Пижда и Бикнур—станция Шахунья.

Нет сомнения, что по примеру калининцев дороги будут построены досрочно.

**И. Вшивцев**

### В 2—3 дня закончим взмет паров

Колхозы Тоншаевского сельсовета, успешно завершив сев зерновых и технических культур, почти сразу же переключились на обработку паров. Особенно массово развернулась эта работа за последние дни, когда установилась благоприятная погода. В таких колхозах, как имени Калинина, «Красный Октябрь» на вспашке паров с максимальной нагрузкой используются тракто-

ры. Колхоз имени Калинина на 13 июня из плана 100 га вспахал 90 га, колхоз «Красный Октябрь» на этот же день вспахал 91 га из плана 128 гектар. Близи к окончанию вспашки паров сельхозартели имени Ленина и «Красное Золото».

Всего по сельсовету поднято паров на 13 июня 503 га, что составляет 70 процентов к плану.

**В. Втюрин.**

### ЗОЛОТЫЕ И СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ ДЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. Изготовлено 1500 больших и малых

золотых медалей, 7000 серебряных медалей для награждения участников выставки.

(ТАСС).

## Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже сострепанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего,

по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются живыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работ железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

## Равняться по передовым

Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе «Красное знамя» реализован успешно. Охвачено подпиской 21 человек на сумму 2275 рублей—это на 1300 рублей больше чем в прошлом году. Рядовой колхозник Кудрявцев Александр Васильевич подписался на 300 рублей, депутат сельсовета Аверьянов Денис Корнилович дал взаймы государству 200 рублей.

Аверьянов Д. К., являясь уполномоченным по займу, дал обещание организовать колхозников на досрочное внесение подписных сумм в ближайшие дни. Сейчас колхозники внесли 1254 рубля, что составляет 54 проц. к общей сумме подписки.

**Ф. Каргапольцев**  
 Председатель Ошарского сельсовета.

## Внесли за заем 1500 рублей

С большим успехом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников сельхозартели «2-я пятилетка», Тоншаевского сельсовета. Колхозники подписались на общую сумму 3540 рублей. Сейчас в счет подписных сумм внесены наличными. Всего по колхозу внесено наличными 1500 рублей.

**Томилов.**

## Грозные явления природы

(Гроза, ливни, град)

В религиозной саазке о «всемирном потопе» говорится, что сорокадневный непрерывный дождь залил всю Землю и погубил все живое на ней. Спаслись от этого ливня якобы только те, кто находился в «Новом ковчеге».

Ничего подобного, конечно, не было и быть не могло. Затопить всю Землю мог бы только такой дождь, при котором воды выпало бы в пять миллионов раз больше, чем обычно выпадает повсюду за целый год. Да и вообще не было еще такого случая, чтобы дождь лил одновременно на всем земном шаре.

Дождь представляет собой возврат испарившейся с земной поверхности влаги. Под влиянием солнечного нагревания влага с земной поверхности, главным образом с поверхности морей и океанов, занимающих почти три четверти всего земного шара, испаряется: теплый, сухой воздух ее поглощает, впитывает. В воздухе эта влага содержится в виде водяного пара.

Чем выше над Землей, тем менее плотен и тепел воздух, тем меньше он может содержать

в себе водяных паров. В холодном воздухе пары сгущаются и образуют облака и тучи, состоящие из капелек воды или снежинок. Сливаясь вместе, мелкие капли превращаются в крупные, которые уже не могут удержаться в воздухе и падают вниз, образуя дождь. Когда потоки теплого воздуха сильны, преодолеть их «подъемную силу» и упасть на Землю могут только очень крупные капли. В этом случае дождь будет ливневый.

На высоте нескольких километров при царящем там сильном холоде водяные пары смерзаются и образуют уже не дождевые капли, а льдинки, градины. Достигнув такого веса, что их не может удержать поток поднимающегося в данном месте воздуха, эти льдинки стремительно падают вниз в виде града. Это обычно бывает в жаркие дни; тогда теплый воздух особенно сильно поднимается вверх, быстро унося на большую высоту испарившуюся влагу.

Ливни и град сопровождаются молнией и громом. Молния—это огромные искры, вызываемые электрическими разрядами. При

усиленном образовании водяных паров и капелек влаги в облаках сгущается большее количество электричества. Происходит электрический разряд—длинная яркая искра (молния) достигает иногда нескольких километров. Эти разряды происходят между облаками или между облаком и землей. Если электрическая искра ударяет в какой-нибудь земной предмет, то она может вызвать пожар, убить животное, человека. Для предотвращения этих опасных последствий молнии устраиваются молниеотводы (которые называют громоотводами).

Когда массы воздуха сотрясаются мощным электрическим разрядом и приходят в движение, получается сильный шум. Это и есть гром. Эхо усиливает раскаты грома.

Смятение и страх вызывали у людей эти грозные явления природы. Приписывались они гневу и ярости различных богов. Раскрывая при помощи науки природу небесных явлений, люди все яснее понимают живость всех религиозных представлений и их антинаучный, реакционный характер.

**В. Шишанов**

## НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

## Подвели итоги

Коммунисты шербажской парторганизации 11 июня собрались на партийное собрание в своем большинстве аккуратно, за исключением члена партии Морозова и кандидата Кудряшовой. Эти товарищи являются редкими гостями на партсобрании, как и всегда, 11 июня они также на партийное собрание не явились. На собрании обсуждали три важных вопроса жизни и деятельности парторганизации: об итогах реализации займа; о выполнении партийных поручений; о решении бюро райкома по приему в партию.

В своем докладе по первому вопросу коммунист т. Каргапольцев остановился на успехах реализации займа. Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) превысила подписку прошлого года на 12000 рублей. Увеличилось количество подписчиков. Докладчик остановился на причинах слабой работы по займу в колхозах «Красный высогор» и им. Молотова. Но в своем докладе он мало уделил внимания вопросу массово-политической работы. Выступившие коммунисты отмечали, что отсутствовала видовая агитация—документы, плакаты, не во всех колхозах освещен этот вопрос в стенных газетах. В своих выступлениях они подвергли резкой критике т. т. Пономарева и Копосова П. К., которые при подписке на заем не показали себя как коммунисты.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил секретарь парторганизации тов. Пленкин. Он рассказал, как коммунисты выполняют партийные поручения. На период весеннего сева партийная организация ставила задачей перед каждым коммунистом широко организовать массово-политическую работу и добиться проведения сева в 7—8 дней. Но с этой задачей коммунисты не справились и только лишь потому, что слабо была поставлена массово-политическая и разъяснительная работа. Показ лучших опытов на севе был организован слабо, стенная печать работала плохо, в

колхозах выпущено за сев только по одному номеру, а в колхозе им. Максима Горького, которым руководит коммунист т. Копосов, за сев не вышло ни одного номера. Коммунисты Пономарев и Морозов не вели массово-разъяснительной работы в прикрепленных им колхозах, Пономарев не был в колхозе, как агитатор, в течение трех месяцев. Коммунисты в своих выступлениях подвергли критике руководство парторганизации в том, что не организовано контроля за выполнении партийных поручений, письменные отчеты и донесения о выполнении партийных поручений не практикуются. Коммунисты указали, что нетребовательность руководства привела к систематическому невыполнению поручений.

В решении партийное собрание указало на необходимость постановки настоящего контроля за выполнением партийных поручений, потребовала от каждого коммуниста постановки хорошей агитационно-массовой работы в колхозах. Партийное собрание решило провести до 25 июня проверку, как реализуется в колхозах постановление о дополнительной оплате труда колхозников, особенно обратив внимание на поднятие продуктивности животноводства в летний период и т. д.

По третьему вопросу повестки дня—о решении бюро райкома—об ошибках, допущенных в деле приема в партию, выступил в прениях т. Пленкин, сказал, что решение бюро правильно, что в приеме двух последних товарищей в кандидаты партии мы допустили нарушения устава, приняв в кандидаты партии на партсобрании с двумя рекомендациями и одного товарища приняли на партийном собрании недостаточно проверенного в области его производственной деятельности и политической зрелости. Все наши ошибки, говорит т. Пленкин, своевременно были вскрыты райкомом партии и мы их не должны допускать в дальнейшем.

Н. Архипов.

## Может быть пройдет?

В целях упорядочения пользования земельными участками рабочих и служащих не членов колхозов, сельских учителей, агрономов и других категорий сельской интеллигенции, проживающих на территории земель колхозов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 28 июля 1939 года установили, что рабочие, и служащие, проживающие в сельской местности, пользуются приусадебными участками не более 0,15 гектара, включая площадь, занятую под постройками. Однако этот закон не распространился на коммуниста Втюрина Александра Федоровича, работающего заместителем председателя тоншаевского райпотребсоюза.

У Втюрина большие аппетиты. Он пользуется участком 0,15 га в колхозе им. Ленина, Тоншаевского сельсовета, но это его аппетит никак не может удовлетворить, и он подает заявление в отдел коммунального хозяйства исполкома райсовета с просьбой выделить земельный участок. Просьба Втюрина была удовлетворена, участок 0,15 га выделен, который и вспахан.

Втюрин теперь доволен и спокоен. А соблюдать законы—это его меньше всего касается. Да и привычен он к этому. В газете «Тоншаевский колхозник» от 14 мая с. г. писалось о нарушении принципов советской торговли. Втюрину все это прошло безнаказанно. Может быть и это пройдет? К.

## ПРОТИВ РЕЛИГИОЗНЫХ ПРАЗДНИКОВ

Производственное совещание в колхозе «Заря», Ошминского сельсовета, подвело итоги весенних работ и обсудило задачи на дальнейший период.

Участники совещания в количестве 20 человек, отметили что религиозные праздники наносят колхозу большой вред и единодушно высказались за отказ от празднования религиозных праздников. Выходные дни в летний период устраивать только тогда, когда они не совпадают с горячими полевыми работами. Анвилев.

## Навести чистоту и порядок на станции Тоншаево

«Без чистоты и порядка немыслима нормальная работа современного предприятия... Без элементарной культуры на производстве нельзя обеспечить дальнейший подъем нашей промышленности и транспорта»—говорится в резолюции по докладу тов. Маленкова, принятой на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

XVIII партийная конференция в своих исторических решениях указала, что вопросы наведения чистоты и порядка в промышленности и на транспорте не терпят никаких отлагательств.

Что же сделано по этому поводу на станции Тоншаево? Можно с уверенностью сказать—буквально ничего. Там попрежнему царят грязь, захлаплен-

ность. Взять, к примеру, пакгауз. На площадке пакгауза грязь, мусор, а вокруг его—болото, кроме как с полотна железной дороги к нему не подойдешь, конного под'ездного пути нет. Рядом с вокзалом, возле самых путей свалка шлака, железного лома и прочих отходов.

Заглянем в вокзал. И там не лучше. Помещение для пассажиров может вместить не больше двух—трех десятков человек. Здесь обычно можно наблюдать давку, толкучку. Между тем, давно имеются возможности расширить помещение для пассажиров за счет комнат этого же здания, занимаемых под квартирами.

Эти, далеко не все приведенные факты хаотичности, грязи

и беспорядка на станции, говорят, что начальник станции т. Фофанов пренебрегает созданием условий культурного обслуживания пассажиров, грузоотправителей и получателей. Не осуществляет борьбы за улучшение работы транспорта, не выполняет требований XVIII Всесоюзной партконференции. Наведение порядка и чистоты на станции является неотложной задачей тов. Фофанова и всего коллектива железнодорожников.

Станция Тоншаево должна стать образцом чистоты и культуры.

В. П.

## План изменен

Звену № 2 колхоза «Красная Кочка» из каких соображений—непонятно, взял да изменил план урожайности по звену после того, как посеяли. Теперь план звена доведен до 15,5 ц. Никому неизвестно, что думает наш председатель. Может быть к началу уборки план урожайности под его щедрой рукой возрастет вдвое.

Но наш председатель колхоза

Член звена.

## Противопожарное дело запущено

Начался летний период—период, когда каждый год население терпит бедствия от пожаров. К этому периоду должны хорошо подготовиться каждая организация, каждый колхоз, каждый населенный пункт.

Но не все колхозы хорошо подготовились к летнему сезону. 12 июня в колхозе «Трудовик», Ошминского сельсовета, случился пожар, сгорел дом у колхозника. Жители, увидев пожар, поспешили в пожарный сарай, но, оказалось, что в колхозе «Трудовик» он существует только для близора, так как там никого и ничего не было: ни лошади, ни бочек для воды, ни пожарника, ни дежурного, одна машина—и та непригодная для употребления. К счастью, поспе-

шили колхозники из сельхозартели «Заря» с машиной, иначе пожар мог нанести большой ущерб колхозу.

Так колхоз «Трудовик» подготавлился к летнему сезону, хотя об этом писалось на страницах районной газеты и имеется решение райсовета.

Халатно отнеслись к этому делу как колхоз, так и Ошминский сельсовет, который тоже, видимо, не оказал своевременного воздействия на правление колхоза.

Это нужно учесть всем колхозам и, в первую очередь, подготовить противопожарный инвентарь, чтобы в любую минуту быть начеку, чтобы не застал пожар врасплох, как это было в колхозе «Трудовик».

И. И. Разумова

## НЕ СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Депутат Судаковского сельсовета Кобовихина Е. М., вместо оказания помощи налоговым работникам, занимается укрывательством. Так автор

письма т. Ложкин приводит пример укрывательства единичника Кузнецова из Шукшумского сельсовета.

## Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 12 и 13 июня)

12 и 13 июня германская авиация совершала налеты на военные объекты в Южной и Центральной Англии. Германские сводки приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22700 тонн. Германские самолеты пустили ко дну четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главными объектами бомбардировки были города Дюссельдорф и Дуйдбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

\*\*

В бассейне Средиземного моря германо-итальянские воздушные силы атаковали остров Мальта. Объектом нападения английских бомбардировщиков был итальянский остров Родос. По сообщениям американских корреспондентов, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гibraltarскую крепость.

В Северной Африке ничего

значительного не произошло. В Абиссинии, как передает агентство Рейтер, англичане захватили город Леканти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Этот город имеет важное стратегическое значение.

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вступление их в город задерживается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья Сирии, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, заняли важный пункт Эль-Хасейба (55 км от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на город Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

(ТАСС)

Ответственный редактор Ф. ХАТОВ.